

我区举办青年志愿服务活动

伊滨讯 10月13日,由区机关党委牵头,联合洛阳师范学院青年志愿服务者,在寇店镇开展青年志愿服务活动,为群众免费提供法律咨询、维修家电等服务。

活动当天,志愿者们除免费为群众修理家用电器之外,还对群众提出的法律问题进行了耐心细致地解答,并就《消费者权益保护法》、《侵权责任法》等向群众进行广泛宣传。

此次志愿服务活动,受到了群众的广泛关注和好评,方便了群众生活,增强了群众的法律意识与维权意识。

(魏志萍 刘亚)

掘丁路(庞村段)排水沟工程竣工

伊滨讯 掘丁路大修改建项目完成后,为提高道路使用年限,解决雨水横流问题,我区对全长1200米掘丁路(庞村段)排水沟进行了改造,该工程的竣工改善了道路形象,极大地方便了群众出行。

(曹宇峰 刘朝峰)

开展经典诵读 传承中华文明

伊滨讯 近日,以“诵读经典、传承文明”为主题的中小学生的“中华经典诵读”活动在河南枫叶国际学校举行,来自五镇中小学的12支代表队参加了比赛。

据了解,近年来,我区各中小学相继开展了一系列形式多样、内容丰富、特色明显、亮点突出的经典诵读活动,有力地推动了全区未成年人思想道德建设工作,深受老师和学生欢迎。

(杜雷彬)

我区开展网上签名寄语活动

伊滨讯 十一期间,区创建办联合教育中心、机关党委等有关单位,在全区中小学校开展“向国旗敬礼,做有道德的人”网上签名寄语活动,引导未成年人增进爱党爱国爱社会主义情感,为党的十八大胜利召开献礼。

(王会峰)

别开生面的中学生“模拟庭审”

伊滨讯 近日,我区李村镇李村二中教学楼前,随着审判长的法槌落下,青少年模拟法庭“开庭庭审”了。

庭审现场,审判员、书记员、公诉人、原告、被告、律师等诉讼参与人员虽然看上去满脸稚嫩,但案件诉讼、审判过程一丝不苟。据介绍,这次模拟法庭的所有成员都来自李村二中,他们在洛阳师范学院政法学院学生的指导下,参与人员严格按照审判程序,圆满完成了对“罪犯”的“庭审”工作。

据悉,这次“模拟庭审”是由区机关党委、教育中心、洛阳师范学院政法学院联合举办的“法制进校园”首场活动。

(王顺杰)

李村镇召开村级阵地建设现场会

伊滨讯 10月7日,李村镇在李东社区召开村级阵地建设流动现场会。

李东社区大院原是个小杂院,临街是门面房,院内有村民借住的房屋、厨房,管理混乱,群众找人难、办事难,意见大。9月下旬,社区三委干部垫资3万余元,按照设施完备、功能健全、制度规范三大原则,对社区院内外进行了全面整治。

李村镇以此次现场会为契机,对各村(社区)的阵地建设现状进行了通报,并一一指出存在的问题,明确了改进方向,有力促进了全镇村级阵地建设的上档升级。

(高涛)

水泉石窟“守护神”

□ 陈晓辉 武利新

为罕见。

师广耀说:“我要是哪天不去石窟转两回,心里头就觉得少点啥,干啥活都没精神。”有时候有事必须出门,他就把钥匙交给老伴儿,让老伴儿代他守护。他的老伴儿说:“守了这么多年,石头也有感情了。在他心里,石窟比自个儿的命还重要。”

“谁来盗佛像,就跟他们拼了”

80年代之后,随着水泉石窟的名气日益传开,一些不法之徒也盯上了水泉石窟。为了防止佛像被盗,师广耀先后养了十几条狗,晚上只要听到异常响动,他就赶紧带上狗赶往石窟看看。

1984年冬天的一个晚上,师广耀听见家里那条大黄狗在石窟方向不停狂吠,难道有人来盗佛像?他立刻穿上衣服,扛起一把铁锹就往石窟赶。他说,要真是来盗佛像的亡命之徒,我就跟他们拼了!他不时把铁锹在石头上拍几下,发出砰砰的声音,意在警告对方,有人来了!等他到了石窟下面,才发现不过是一条野狗在那里觅食,原来是虚惊一场。

平时,师广耀做得最多的事情,是对石窟的日常维护。“过去只要下一场大雨,石窟里的积水就比膝盖还深。”师广耀说。每次下雨后,他就赶紧带上水桶、水盆、水管等简单的排水工具来排水。师广耀说,这些年水桶水盆也不知道用坏了多少个。直到2008年,龙门石窟拨款整修水泉石窟之后,石窟漏雨的状况才得到了明显改善。

师广耀是寇店镇水泉村的一个普通农民,可是他却做了一件了不起的事——34年如一日,不计报酬、想方设法守护水泉石窟。石窟已经成为了他生命中不可或缺的一部分,他说,生命不息,守护不止。

“石窟比自个儿的命还重要”

师广耀从小在水泉石窟边的水泉村长大。那时候,村里人并不知道石窟里佛像的来历,只是逢年过节,村里很多人都会去石窟里拜佛,师广耀的奶奶和母亲曾经带着他去给佛像磕头。没事时,他常常跑到石窟旁边玩,久而久之,幼年的师广耀对石窟产生了深厚的感情。

1978年9月,龙门石窟的专家组来到水泉石窟,对水泉石窟进行了深入研究。临走时,专家们简单地向村民讲述了水泉石窟的艺术价值和历史价值。师广耀这才恍然大悟,原来天天接触的水泉石窟,是国家的珍贵文物。

专家走后,他和另外两位村民一起,自发成立了石窟保护小组。三个人只要有空就去石窟转转,打打扫扫,检查有没有异常情况,后来另外两人先后病故,守护石窟的重担就落到了师广耀一个人肩上——这一守就是34年。

说起水泉石窟,师广耀如数家珍。他说,水泉石窟的佛像,全部都是北魏时期的。主窟里两尊,刻的是北魏时期一位皇帝和太后,皇帝像和太后像并立,这在全国是独一无二的。水泉石窟的佛像都没有露出脚部,这在全国佛教造像中也极

麦播

根据洛阳市气象局气象服务预报,预计2012年秋收秋种期间(9月21日-10月31日)全区降水量总体偏少20%左右,气温接近常年略偏高;目前至麦播结束将有3次降水天气过程;分别出现在10月中旬中期、10月下旬前期和10月下旬后期。麦播期间无明显连阴雨天气,初霜冻出现日期接近常年。

小麦播种期与常年相比将偏晚3~5天
我区预计小麦播种面积16.7万亩。根据当前墒情及麦播气候预测,预计全区今年小麦适宜播种期与常年相比将偏晚3~5天。淮南区播期以10月7~16日为宜,局部丘陵山区适宜播期为10月15~24日。

农业专家建议

1.由于我区夏玉米作物收获略偏晚,各地应积极做好冬小麦备播工作。应因地制宜选择优良品种,尽可能使用包衣种子或药剂拌种。精细整地,实施测土配方施肥,提高播种质量,争取一播全苗。

2.根据整地质量、土壤肥力水平和播期早晚,选定合适小麦品种,科学控制小麦播量,高产地块每亩6~8公斤,中低产每亩不宜超过10公斤。

3.由于秸秆还田导致播种后土壤过松地区应及时进行镇压,以免影响小麦出苗质量。播种后还要及时检查出苗情况,发现缺苗断垄,应及时进行补种。

(戴恩杰)



截至目前,李村镇5万余亩小麦基本播种结束。图为李村镇偏桥村麦播现场。 温军伟 摄

“双节”长假八天 万人坚守一线

(上接01版)这时,他的电话又响了。接完电话,他对笔者笑笑,“任务来了,我得走了。”说完他站起身来,伸手就拔掉了针头,等医生赶过来制止时,他已疾步往镇政府走去。

“这点儿苦不算什么”

“医生让你休息,你就不听,落了后遗症看谁受罪?”区拆迁处副处长徐志龙的爱人将他堵在门口。

“我没事儿,工作耽搁不起啊!”徐志龙笑着推开爱人,一瘸一拐地往外走。

八月初,徐志龙不小心扭伤了左脚踝,医生交代他卧床休息二十天。由于办公室工作多、任务重,他休息两天就去上班了,左脚不能用力,只能蹒跚走路。两个月过去了,由于休息不够,受伤部位还没有完全消肿,他走起路来仍然一瘸一拐。

眼看“双节”到了,徐志龙心底藏了个小小的愿望:过节日期间,好好歇歇自己的脚。

可是,康庄社区整体搬迁正在紧锣密鼓地进行。在这节骨眼儿上,他很快就打消了休息的念头。从9月30日开始,他每天到康庄社区参加各层会议,撰写、上报各种材料,处理群众来信。当笔者问他干嘛不爱惜自己身体时,他说:“尽量兼顾吧,办公室的同志们都很照顾,能代步的都帮忙。再说了,我吃这点苦,跟镇、村一线的同志们比起来算不了什么。”

遏制私搭乱建——防微杜渐严把关

又欠下一顿团圆饭

眼下是“三秋”时节,李村镇禁建办的魏灵军更是忙得不可开交。

家里两亩多的玉米需要掰,因为忙于镇里的禁建工作,老甄一直抽不出时间回去。老甄的妻子没办法,只好一个人慢慢地掰,等老甄夜里回去再往家里拉。

10月2号这天夜里,老甄带队下乡巡查,回到镇里已经是10点多了,疲惫不堪的老甄倒在床上就鼾声连连,却忘记了地里的妻子正眼巴巴地等他回家拉玉米呢。老甄给笔者看他的手机,那天妻子给他打了10多个电话,愣是没吵醒他。

“十一”长假,镇里恰逢禁建,是不能放假的。老甄说,家里的农活大多都是妻子一个人干,多年来妻子都习惯了。老甄是个土生土长的伊滨人,家在李村镇石窑村,当兵复员后分配到李村镇政府工作。这几年伊滨大开发,老甄是看在眼里喜在心头,所以当镇里的领导把禁建工作交给他时,他浑身仿佛有使不完的劲儿。老甄说,遏制私搭乱建事关大局,更关系到大多数群众的利益,咱一点儿都不能马虎。

老甄手头,一本《伊滨区和谐拆迁奖补政策》汇编几乎被他翻烂了。“建材进村、违建发生、违建形成等不同阶段有不同的措施和应对方法,首先我得把奖补政策学明白,这样才能向群众讲明白,避免群众犯迷糊。”老甄说,“只有把咱区里的拆迁奖补政策宣传到位,落实到位,遏制私搭乱建工作才能做好。”

老甄不仅负责李村镇规划区20个村的禁建工作,还要参与

李村镇35个行政村(社区)的“三秋”禁烧工作。他每天一大早就要下乡巡查,全天在各个村子转来转去,忙得像个陀螺。哪里有建材进村了,哪里有秸秆堆放了,他都要做到早发现、早处理。

老甄的女儿在苏州打工,“十一”长假期间回来,因为老甄忙,一家人还没有在一起吃过团圆饭。老甄说:“唉,我又欠家人一顿团圆饭。”

秋季禁烧——为了双节天更蓝

最小“禁烧员”

中秋节那天一大早,齐育伟带着3岁的女儿凡凡来到诸葛镇杨沟村的田地里。她先把女儿放在地头临时搭建的禁烧指挥部,打开一瓶凡凡爱喝的酸奶,让她喝着,然后自己去检查周边田地,并未发现异常情况,才回到凡凡身边。母女俩一起坐在禁烧指挥部简陋的办公桌边,齐育伟打开一本凡凡爱看的童话书,开始讲故事。

齐育伟是诸葛镇镇镇中心的工作人员,平时她和爱人上班,女儿上幼儿园。国庆长假,幼儿园放假了,爱人在诸葛镇负责拆迁工作,脱不开身带孩子,怎么办?没办法,齐育伟就把孩子带到地头的禁烧指挥部,路过的人笑着说:“看!3岁娃娃也来禁烧啦!”

“双节”8天假期,齐育伟都是带着孩子在“三秋”禁烧指挥部度过的。

今夜明月别样圆

八月十五的晚上,诸葛镇党政办几名同志在刘沟村地头参与禁烧工作,月儿当空,银光洒照,四周寂寥,秋虫偶鸣。党政办主任郭瑞超的电话忽然响起:“孩子发高烧了,你赶紧回来把孩子送医院,我真是抱不动他。”电话里传来妻子哭声。原来,中秋节来临,郭瑞超几次想回家去,可事情太多,总也脱不了身,近在李村的家却让他可望不可及。中秋节当晚,他仍在地里禁烧。

听闻孩子病了,一块儿在地头禁烧的同事们劝郭瑞超赶紧回去。他犹豫了片刻,向村干部交代好后,准备提前回去一会儿。这时,他的电话又响了起来,是领导安排工作。他挂了电话就给妻子打了回去:“我刚接到通知,明天有个会议,今晚要准备材料,安排会议议程,你先给孩子喂点退烧药,明天再给孩子看病吧。”

挂了电话,郭瑞超说:“家里的事固然重要,可现在我们处于开发建设的关键时期,正是用人关头,各项工作都不敢有丝毫的马虎和松懈,万一出了岔子,谁能担当得起?我怎么能因为自己的家事而耽误了大局?今天虽不能回家,但是能大伙儿一起在地头赏月,也算是一种团圆吧。”

郭瑞超和齐育伟一样,只是诸葛镇一百多名禁烧工作人员中的其中两位。我区五个乡镇,参与秋季禁烧工作的镇村干部有2360余人。

信访值班——畅通诉求直通车

一天“长假”

区信访办的工作人员封国礼打算趁着8天长假,帮父亲把5亩多玉米收回家。

封国礼家在寇店镇封沟村,因为地理位置比较偏僻,大型机械无法进地作业,5亩多地全靠人工收获。封国礼的父亲因为身体残疾,右手无法正常使用,母亲今年又不幸因病去世,弟兄三个,大哥在郑州打工,弟弟在当兵,都无法回来。他离家最近,理应要帮父亲收玉米。

可是,他每天接待信访群众,整理资料,写汇报材料,还有月简报,哪样工作都拖不得。经过晚上加班加点,他终于挤出1天时间,在10月3日回了趟家。他找了几个帮手,用一天时间,终于把玉米收完了。父亲告诉他,有人给他介绍了对象,想让他明天去相亲。可第二天,他必须回单位上班。他对父亲说,等下次有空了,再去相亲吧。

和封国礼一样,信访办的李献锋也是过了“一天”的“长假”。10月1日上午,他把70多岁的父母从老家接过来,买了一大堆菜,准备做一桌子好吃的,下午再陪父母在县城好好转转,给他们买点衣服。可是一个电话打来,通知他参加一个重要的会议,而他的妻子在乡镇禁烧也很忙。他只好匆匆把父母又送回了老家。他说,我们欠父母太多,好在父母理解,支持他的工作。他的父亲说,孩子工作忙,我们理解支持,只要把工作干好,不让我们操心,就算是尽孝了。李献锋的女儿在南阳上学,国庆节回家,她和爸爸妈妈团聚了1天。

“虽然8天长假只能休息1天,可是家人都理解。”李献锋说,“我区开发建设任务重,各项工作千头万绪。在这攻坚时刻,能歇一天,我很满足了。”

安全生产——守护群众生命线

群众安全放心上

区经济发展局的赵永亮这两天一直忙在安全生产第一线。中秋节那天,他除了要忙企业安全信息的录入上报工作外,还要进行煤矿安全生产集中整治活动的总结。他原本打算十一假期带孩子照百日照,可因为工作耽误了下来。10月4日上午,他到煤矿检查安全生产,去之前的一大早他还在地里掰玉米。接下来的几天,他一直在单位进行安全值班。

张晓东是李村镇安全生产监督管理所所长,这个假期也是一直辗转在安全生产检查线上,他每天要深入3到4家企业检查。“我们要结合企业的工作时间,赶在他们下班前排查安全隐患,并及时提出整改意见。”张晓东说。假期期间,张晓东率领检查组,对李村镇加油站、安然公司、宿窝窑煤矿等25家企业进行了安全检查。“这是我们份内的工作,累点不算啥!我们只有不放过任何一个死角,才能把安全隐患降到最低,才能确保节日期间不出事故,才能保障群众生命财产安全不受损失。”张晓东说。

社会治安——当好平安保护神

把加班当平时

10月1日晚11点27分,李村镇派出所值班室的电话骤然响起,有人报案称南寨社区有人受伤,请求援助。申宏军一接到电话,就连忙组织民警出警,同时联系120抢救……而这仅仅是他八天长假忙碌的开始。

申宏军是李村镇派出所副所长,“双节”八天假期,他一天也没有休息。为了处理1号晚上的伤人事件,自那天晚上12点到2号晚上10点,他一直没有合过眼。2号白天为了侦办案件,他愣是一天没回家。3号下午六点多,加班快一天的他想着今天终于能和家人一块儿吃个饭,可在快要下班的时候,他又接到了110求助电话,庞村镇大庄村周某报案称其朋友在河边玩耍不慎溺水,请求援助。他急忙开车前往庞村组织救人。

“我们很多工作都是交叉着进行,突发、琐碎,但是人命关天,群众再小的事在我们眼里也是大事。”申宏军说。上班10年来,他基本上都是这样度过的。在他眼里,“双节”长假和平时上班没什么区别。5号,妻子带着儿子来派出所探望他,申宏军很高兴:“我们一家总算团聚了,也能吃个团圆饭了。”

张世峰是公安分局案件侦办大队民警,他原计划2号休息时带妻子女儿去开封玩,谁知1号晚上的伤人案件让他的计划就此搁浅。张世峰说,这次出游,5岁的女儿期待了很久,他平时工作忙,想着趁休息的时候好好陪陪她,可因为工作需要,他只能对女儿失约了。从1号晚上接到电话到2号晚上,他也是24小时未合眼,事后累得躺在床上动都不想动。

4号,5号张世峰值班。第一天,上午除了录入案件等日常工作外,他还要办理案件的审批手续;下午刚吃完饭,他又跑到工地上协调环境纠纷,直到深夜才拖着疲惫的身体回家。第二天,他又早早地赶到看守所向案件嫌疑人讲解相关法律手续……“我们每天的工作都是这样,已经习惯了,‘双节’不管再苦再累,只要是自己份内的事,就一定要把它办好。”张世峰说。

公安分局的工作人员还告诉笔者,今年他们除了做好重特大案件预防、信访稳控、治安案件处理、110电话求助、巡逻防控等日常工作外,还要做好十八大的安全保卫工作,因而假期任务特别重。此外,据统计,每天全区各个派出所接出警电话加起来约60余起。事情多而琐碎,考验着每位工作人员的耐心和细心。他们说要把“双节”长假当作平时,实实在在地做好假期期间群众安全的守护神。

后记:在伊滨新城开发建设这个大战场上,节假日加班加点的不仅是以上坚守在“七条战线”上的劳动者,还有更多奋战在各项一线上的无名英雄,我们无法一一列举。正是由于他们默默无闻的付出、守护、辛劳和汗水,我们的团圆才更加完美,我们的生活才更加幸福,我们的群众才更加安居乐业,伊滨新城的明天才会更加美好!

今天,让我们向节假日坚守在工作一线的同志们表达深深的敬意和感动!让我们把最美丽的微笑、最真心的感谢和最真挚的祝福送给他们吧,他们是伊滨新城最亮丽的风景,是我们身边最可爱的人。